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OPCIÓN B 
 
PREGUNTAS TEÓRICAS 
 
1. La Zona Especial Canaria: concepto y ventajas para las empresas que se instalen en ella. (2 puntos) 
2. ¿Qué significa la responsabilidad patrimonial? (1 punto). Tipos de responsabilidad patrimonial: explicar cada una de ellas y 
poner un ejemplo de forma jurídica posible en cada caso (1 puntos) 
 

PROBLEMAS 
1.  Una empresa  está estudiando renovar sus equipos informáticos y se plantea una inversión de 150.000 euros. Para llevarla a 
cabo, la dirección financiera de la empresa estudia dos opciones, X e Y, cuyos flujos netos de caja para los próximos 4 años de 
vida útil que se estima para los equipos, son los siguientes:: 
 

Flujos Netos de Caja anuales (euros)  
 Año 1 Año 2 Año 3 Año 4 

X 100.000 120.000 180.000 -45.000 
Y 119000 -37.000 220.000 224.000 

 
Partiendo de los datos anteriores, seleccionar la alternativa conveniente para la empresa aplicando el criterio del Valor Actual Neto 
(VAN), siendo la tasa de actualización del 5%. Justificar la respuesta. (1,5 puntos) 
 
2.  La empresa Deportes Náuticos Costa. presenta los siguientes datos al finalizar el año 2006: 

a) El mobiliario para todas las instalaciones de la empresa fue adquirido por 310.000 euros.  
b) La maquinaria de carga y descarga del almacén está valorada en 50.000 euros. Fue adquirida con un préstamo bancario 

del cual le quedan por pagar 8.000 euros a corto plazo y 12.000 euros a largo plazo. 
c) Las furgonetas de reparto costaron  36.000 euros y le deben a su proveedor aun 6.000 euros a pagar en Octubre de 2.007 y 

18.000 euros en el 2.008. 
d) El equipo informático (hardware) está valorado en 13.900 euros, mientras que los programas informáticos utilizados en la 

empresa (software) han costado 1.850 €.  
e) Mantiene en sus almacenes mercaderías por importe de 96.000 euros. 
f) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 50.000 € y letras por 45.000 €. 
g) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 37.800 euros. 
h) Mantiene un efectivo en caja de 6.840 euros. 
i) Debe a sus proveedores 40.000 euros en facturas y 48.000 euros en letras. 
j) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 940 euros. 
k) Debe a la Hacienda Pública  2.250 euros. 
l) El capital social asciende a 150.000 euros. 
m) Tiene una reserva legal por importe de 12.800 euros. 
n) La amortización acumulada asciende a 290.000 euros. 

Con estos datos, se pide: 
1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos) 
2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos) 
 
3. Una empresa tiene unos costes fijos anuales o cargas de estructura de 80.000 euros. Los costes variables derivados de la 
producción de 20.000 unidades de producto ascienden a 100.000 euros, y la venta de 20.000 unidades le produjo unos ingresos de  
200.000 euros. Se pide:(1 punto) 
a) Hallar el Punto Muerto de la Empresa o Umbral de Rentabilidad y comentarlo (1 punto) 
b) Calcular los ingresos por vender un 50% más, por encima de su Umbral de Rentabilidad (0,5 puntos). 
 
 


